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冠县人民政府办公室

关于印发《关于加强冠县乡、村级社会体育组织建设指导意见》的通知

县经济开发区管委会，各乡镇人民政府、街道办事处：

《关于加强冠县乡、村级社会体育组织建设指导意见》已经县政府研究同意，现印发给你们，请认真遵照落实。

冠县人民政府办公室
2017年8月8日

关于加强冠县乡、村级社会体育组织建设
指导意见

为全面贯彻落实《全民健身条例》（国务院令第560号）、《全民健身计划（2016-2020年）》（国发〔2016〕37号）及《山东省全民健身计划（2016-2020年）》（鲁政发〔2016〕29号），加强县经济开发区和各乡镇（街道）、村居体育组织建设，推动群众性体育活动全面开展，制定本意见。

一、指导思想

深入贯彻落实科学发展观，坚持体育事业公益性，大力倡导“人人热爱体育、全民健身强体”理念，创新思维，强化举措，构建全民健身公共服务体系，保障群众参与体育健身活动的合法权益，提高全民身体素质、健康水平和生活质量，促进社会和谐和文明进步，构建完善的全民健身组织网络，夯实建设文明城市、体育强区的基础。

二、目标任务

加强社会体育组织网络建设是贯彻落实国务院、省《全民健身计划》的实际行动，各级应迅速行动，将社会体育组织网络建设落到实处。

（一）在县经济开发区和各乡镇（街道）、村居建立体育总会。2017年8月15日前，在县经济开发区和各乡镇（街道）及有条件的行政村(社区)建立健全体育总会组织，并达到“四有”标准，即：有总会牌子、有办公场所、有专兼职人员、有全民健身活动经费。按照国务院《全民健身计划》要求，所属工作人员可以是专兼职。可结合乡镇、街道文化站等部门人员兼任体育总会的秘书长，分管文化、体育、教育的副镇长可以兼任本级体育总会的常务副主席，镇长兼任本级体育总会主席，党委书记担任名誉主席，各村居的主任可以成为体育总会的会员，兼任村级体育总会主席。体育总会每四年换届一次，调整因工作调动而缺失的会员。

乡级体育总会的工作职责是：1、在党委和政府的直接领导下，宣传执行《体育法》和体育事业发展的方针政策，推动群众体育与竞技体育的协调发展。大力促进体育社会化。2、积极执行《全民健身条例》、《全民健身计划》，组织、领导和建立各村级体育总会、单项运动协会和俱乐部，开展青少年体育活动，培养优秀体育后备人才，广泛开展群众性的各项体育活动。3、接受上级体育部门和体育总会的业务指导。积极参加上级体育部门组织的体育竞赛活动，组织本乡镇、街道全民健身运动会及各项群众性的竞赛活动。4、开展社会体育实际调研活动，为社会体育的进一步发展提供科学的基层依据。总会的总体工作目标是：“活动经常化、管理规范化、健身科学化、竞赛社会化”。

村居级体育总会职责是：1、抓好群众日常体育健身锻炼，不断提高居民的身体素质；2、组织开展全民运动会及各项体育活动。采取群众喜闻乐见的形式，组织广场舞、棋牌类、太极拳等各种群众性体育活动。协助继续深入开展全民健身活动；3、积极组织群众参与更高级别的体育活动，促进交流、增进友谊；4、搜集、挖掘民间传统体育文化遗产，做好传统体育文化的保护与传承；5、积极保护村居级全民健身工程，做好日常维护工作，确保各类健身器材的正常使用。

（二）在县经济开发区和各乡镇（街道）、村居建立单项体育协会。单项体育协会的设立，可以选择群众基础好的项目，有利于推动体育事业的发展，如：太极拳、象棋、广场舞、乒乓球、篮球等群众参与度高的项目设立单项体育协会，一般情况设立3至5个单项体育协会。

体育总会是落实全民健身工作的基层社团组织，是党联系群众的纽带和桥梁，是贯彻落实党的体育工作方针具体实施者，因此，各镇、街道应重视和加强体育总会建设工作，在人力、物力、财力上予以倾斜，保障正常开展工作。

三、工作内容
乡级体育总会和单项体育协会的主要任务是广泛开展各类全民健身活动，要做好如下工作：
（一）要充分利用体育惠民政策安装的体育健身设施，组织群众参加体育锻炼，参照山东省全民健身运动会竞赛规程，设置群众喜闻乐见、广泛参与的比赛项目，搭建起时间跨度长、面向全民、覆盖全社会的大众体育竞赛平台，组织群众广泛参与，带动全民健身活动深入持久开展。

（二）精心组织每年8月8日全民健身日、5月全民健身月活动，结合节假日和重要体育文化活动等策划组织各类健身活动；动员社会各界力量，组织开展以篮球、太极拳、健身气功、妇女健身展示、传统武术运动、健身大拜年等形式多样、丰富多彩的全民健身活动，不断创新活动形式和内容，提高活动常态化、普遍化、科学化、社会化、大众化水平。

（三）开展特色品牌健身项目争创活动。把发展特色品牌健身项目作为体育文化建设的重要内容，充分发挥当地历史人文优势，加强民间传统体育项目的发掘、整理和传播推广工作，突出地方特色和时代特征，积极创新群众性体育赛事和活动。
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