董盛龙同志

在朱里街道体育总会成立大会上的讲话
（2017年10月13日）
各位领导、同志们：

    经镇党委、政府研究决定，今天举行朱里街道体育总会成立大会，这标志着我镇的群众体育工作上了新台阶，提升了新水平。
随着经济社会发展和人民群众健身需求的提升，加入体育组织、参加健身锻炼已经成为城镇化建设中的新时尚、新要求。建设体育总会组织是落实全民健身计划的重要举措，是呼应群众关切、履行政府职责的重要手段。下面，我就进一步推进体育总会建设、加快我镇群众体育事业发展讲三点意见。
一、充分认识新形势下建设镇体育总会的重要意义
1952年6月10日，毛泽东主席为中华全国体育总会成立题词:“发展体育运动，增强人民体质”，为新中国体育事业发展指明了方向。“广泛开展全民健身运动，促进群众体育和竞技体育全面发展。”是党的十八大报告强调指出的内容。坚持群众路线，从群众中来，到群众中去，是做好群众体育工作的重要途径。
体育总会组织，是党和政府联系健身群众的桥梁和纽带，是转变体育职能、增强政府公共服务能力的重要支撑。体育总会作用发挥好不好，关系到我镇体育事业的持续健康发展，关系到全镇5万群众的身体健康。对此，大家要有充分的认识和理解，把做好新形势下体育总会工作作为一项事关和谐社会建设的大事来抓，切实抓紧抓好。
二、把握重点，履行职责，不断发挥好各级体育总会职能
体育总会是体育事业发展的重要载体，肩负重要职责。在我镇全民健身运动加快发展、人民群众对体育文化的需求日益提高并日趋多样化的今天，体育总会可以说是大有作为。体育总会要紧紧围绕中心工作，开拓进取，扎实工作。一要健全组织。组织网络是健身活动的保障系统，是影响活动经常化的基本因素。因此，体育总会要切实加强自身建设，主动帮助指导社区、学校、行业、企业建立起社会体育组织，建立单项体育协会，逐步形成社会办体育的工作格局。乡镇体育总会组织成立后，要明确工作任务，规范工作机制，把松散型、自发性的活动人群整合、纳入到体总组织中来，形成合力，发展其成为基层健身组织的主力军。要培育发展群众参与性强的单项健身组织，动员热心人士参与到、服务于健身中来。二要完善机制。落实好“组织方案、经费保障方案、宣传方案、安全方案”四个方面的工作，指导协会有序开展竞赛活动的组织工作，逐步实现服务标准化、管理规范化、考核科学化、发展均衡化、活动正常化的要求，充分发挥好协会的作用。三要开展活动。群众体育的生命在于开展好全民健身活动，只有多组织群众身边的活动，才能满足群众参加体育活动的需求，增强群众的健身意识，提高群众的健康水平。要充分利用体育社团群众性、广泛性、社会性强的特点，鼓励引导他们参与市内各级各类赛事活动的组织、服务工作之中。要发挥好体育社会组织与基层群众之间的桥梁纽带作用，更好地服务于广大群众，推广普及健身项目，开展群众喜欢、便于参与的健身活动，引导群众科学健身，真正做到“周周有活动，月月有赛事，阶段有高潮，全年不断线”。四要品牌带动。品牌是影响力，品牌是凝聚力，只有品牌才能带动、吸引更多的人积极参与。要发现并培养乐于奉献的体育骨干，挖掘符合当地风俗的健身项目，打造群众性体育活动品牌，引导群众健身需求。促进群众体育和全民健身的普及。体育总会建立后要把这项工作列入重要议事日程，要充分挖掘群众体育的特色和优势，努力培育各自特色，打造一批在市内叫得响、有知名度的品牌项目。五要不断提升。要始终关注、倾听广大群众对体育工作的诉求，始终把不断满足广大群众日益增长的健身需求作为工作目标，紧紧围绕建立和完善亲民、便民、惠民的全民健身服务体系，创造性开展工作，不断增强体育公共服务能力。
三、加强领导，关心支持体育总会发展成长
党委政府历来高度重视体育工作，下步也将继续加大对体育总会的支持力度，在人力、物力、财力方面予以倾斜，落实体育总会“五有”标准。新成立的体育总会要顺应改革要求，加强体育社会组织建设，进一步推进“管办分离”，为各类体育社会组织更好地发挥体育功能创造条件；要把开展活动放在体育总会日常工作中的重要内容，不断完善工作机制，在项目设置上问需于民，在办赛方式上实现“管办分离”，不断提高体育社团组织在举办、承办活动的能力，优化公平竞争的环境，促进公平竞争，给予体育社团组织更广阔的施展空间，充分发挥其在全民健身工作中的主力军作用。
同志们，加强体育社会组织工作，是新形势下做好体育工作的必由之路。希望体育总会要在市体育局、体育总会的精心指导和大力支持下，不断推动镇体育总会组织机构健全、机制完善、活动丰富多彩，营造浓厚的全民健身氛围，为实现全镇体育事业的发展，建设魅力朱里做出不懈努力。
谢谢大家！
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