主 持 词
（2017年9月21日）

各位领导，同志们：

在市体育局和体育总会的精心指导下，经街道党工委、办事处研究决定，今天我们在这里举行高里街道体育总会成立大会暨“健康进社区”活动启动仪式。参加今天会议的有：高里街道及所辖村（居）工作人员、健身队队员、社区群众等共计150余人。出席本次会议的领导有：       下面，让我们用热烈的掌声，对各位领导的到来表示热烈的欢迎！本次会议应到代表150人，实到代表146人，到会人数超过会员代表总数的2/3，符合规定人数，可以开会。
会议进行第一项，大会选举。
体育总会是党和政府联系体育社会组织及广大体育工作者和健身群众的桥梁和纽带。近年来，我市不断加强市级体育总会建设，在潍坊市率先建立了乡镇级体育总会，今年又在条件成熟的社区、村（居）试点建设体育总会。高里街道作为我镇的重点社区，有着浓厚的全民健身基础，应当在社区体育总会建设上创出新经验、新水平。会前，根据市体育局、体育总会的指导意见，我们拟出了高里街道体育总会章程和选举办法草案，已经下发到大家手中。
首先审议《体育总会章程》。章程（草案）共分八章，第一章是总则，第二章是业务范围，第三章是会员，第四章是组织机构和负责人产生、罢免，第五章是章程的修改程序，第六章是终止程序及终止后的财产处理，第七章是附则。请各位会员审议。请各位会员发表意见。（此处停顿一下）
如没有意见，请鼓掌通过。

下面审议《选举办法》。下面，由我宣读一下《选举办法》（草案），请各位会员审议。

（宣读完毕后）

请各位会员发表意见。（此处停顿一下）

如没有意见，请鼓掌通过。

下面选举产生高里街道体育总会第一届理事会理事和主席、副主席、秘书长。
根据上级要求和实际工作需要，参照镇体育总会人员组成模式，社区体育总会主席团候选人设置一般为：主席1人，由社区主任兼任；副主席1人，由分管体育工作的社区干部兼任；秘书长1人，由具体从事体育工作的社区工作人员或热心体育事业的骨干人员兼任。社区体育总会理事候选人设置一般为：主席团3人+所辖村（居）主任+优秀健身队负责人等共计10人左右，人数须为单数。所以，高里街道体育总会第一届理事会理事建议人选为孙建胜 ，其中孙建胜任主席，孙爱文任副主席，张秀良任秘书长。
请各位会员审议并发表意见。（此处停顿一下）

如没有意见，请鼓掌通过。

根据市全民健身领导小组《关于加强体育总会组织建设的实施方案》要求，成立后的社区体育总会要积极推广“3+X+Y”模式，选择群众基础好、参与度高、易于开展的体育项目，培育发展群众身边的体育健身组织，指导居民科学健身、健康生活。同时加强与体育、卫生等部门的沟通联络，本着深入基层、贴近群众的原则，普及健康知识，营造全民健身氛围，为提高社区居民身体素质和生活品质发挥积极作用。下面，让我们再次以热烈的掌声对××社区体育总会的成立表示热烈的祝贺！

会议进行第二项，请段新军同志代表市体育局、市体育总会向社区赠送健身器材和全民健身普及读本。

会议进行第三项，请市疾控中心刘慧芝同志围绕健康知识为大家授课。大家欢迎！

（授课结束）

同志们，今天的活动议程已经全部进行完了。刚才，我们选举产生了社区体育总会第一届理事会，市体育局、体育总会和疾控中心的领导分别为我们赠送了健身器材、普及读本和健康知识，这既是对我们的关爱和支持，也对我们做好今后的工作具有积极的指导和启发意义。希望大家认真学习，深刻领会，结合各自工作和生活实际，做好科学健身、健康生活的宣传员和指导员。希望新成立的社区体育总会要正确定位，迅速行动，加强指导，做好服务，切实履行工作职责，为健康高密和富强和谐现代化中等城市建设作出新的更大贡献。

会议到此结束，谢谢大家，散会。
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