关于在全市各镇街区成立体育总会组织的实 施 方 案

为深入贯彻落实《全民健身条例》、《全民健身计划》和国务院、省、市《关于加快发展体育产业促进体育消费的意见》精神，全面加强我市基层体育组织建设，现就在全市各镇街区建立体育总会组织，制定如下实施方案。
一、指导思想
全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，以“增强人民体质、提高健康水平”为根本目标，大力倡导“人人热爱体育、全民强身健体”理念，创新思维，强化举措，充分发挥镇街区体育总会联系各方、凝聚力量、助推发展的枢纽型体育社会组织作用，着力构建全民健身组织网络和公共服务体系，大力开展全民健身活动，加快体育强市建设步伐，为全面建成小康社会奠定坚实基础。
二、任务目标
高政发［2015］29号《高密市人民政府关于加快发展体育产业的实施意见》中规定：“各镇街区要成立体育总会，鼓励支持条件成熟的社区成立体育总会，协调、指导各级单项体育协会和人群协会、俱乐部的建设发展。”根据我市实际，为更好地发挥基层体育组织在服务新型城镇化建设和转变农村生活方式、推进两个文明建设中的积极作用，经市全民健身领导小组研究决定，率先在夏庄镇试点启动，年内逐步在全市各镇街区建立起体育总会组织。具体任务目标为：
（一）按照全市统一要求，2016年年底前实现全市各镇街区体育总会组织的全覆盖，在人员组成和功能上取代原农民体育协会。
（二）各镇街区及有条件的社区成立体育总会，要严格按照规定要求，做到“五有”，即有《章程》、有专职或兼职人员、有办公地点、有活动场所、有列入财政预算的全民健身活动经费。
（三）各镇街区体育总会要积极推广3+X+Y模式，将体育总会、老年人体育协会和社会体育指导员协会的力量有效整合，选择3至5个群众基础好、参与度高、易于开展的体育项目，指导成立镇村级单项体育协会和俱乐部，通过积极开展活动，形成优势和品牌，推动体育工作上档升级。
三、工作要求
（一）试点推广阶段（5月-6月）
1、5月份，制定下发《关于在全市各镇街区成立体育总会组织的实施方案》，确定在夏庄镇进行试点工作。
2、6月份，召开夏庄镇体育总会成立大会。
（二）全面铺开阶段（6月-11月）
1、6月至9月各镇街区参照夏庄镇的做法，制定各自实施方案。
2、10月底前各镇街区召开体育总会成立大会。
    （三）检查验收阶段（11月-12月）
市体育局、市体育总会将于12月份到各镇街区检查体育总会建设情况，主要检查是否在规定时间内建立体总组织，“五有”落实情况，成立后的体总组织开展活动情况等，并量化分值，作为体育工作评先树优的重要依据。
四、组织领导
（一）高度重视，精心筹备。各镇街区要高度重视，成立领导小组，加强此项工作的落实和督导。要安排专人负责，积极做好协调，精心组织筹备，确保体育总会成立工作顺利完成。
（二）配强人选，规范建设。根据基层体育组织建设的需要，建议镇街区体育总会沿用原农民体育协会领导机构组成人员。由宣传文化站长兼任体育总会的秘书长，宣传统战委员或分管镇长兼任常务副主席，镇长兼任主席，各村（居）的主任可以成为体育总会的会员。成立后的体育总会实行属地管理，接受当地党委政府的领导，接受市体育局和体育总会的业务指导。
（三）抓住契机，开展活动。各镇街区要充分利用成立体育总会的有利时机，进一步建立健全本级老年人体育协会、社会体育指导员协会，指导成立镇村级体育协会、俱乐部，整合资源，发挥优势，因地制宜地组织开展健康有益、富有特色的全民健身活动，建设体育特色项目基地，开发群众观赏性和参与性体育表演市场等，推动形成全民健身新时尚，培育体育产业新亮点。
（四）加大扶持，强化保障。镇街区体育总会是落实全民健身工作的基层组织，是党和政府联系体育社会组织及广大体育工作者、爱好者的桥梁和纽带，是政府购买服务的主体。各级应重视和加强体育总会工作，在人力、物力、财力上予以倾斜，保障正常开展工作。对于年内率先建立体育总会组织和镇村级体育协会、俱乐部的镇街区，市体育部门将从优先配备体育器材，优先安排申报各级体育产业发展引导资金以及评先树优等方面予以鼓励和扶持。
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附件：

镇街区体育总会成立大会程序

（一）大会选举
1、审议通过体育总会章程；
2、审议通过体育总会选举办法；
3、选举产生理事人选；
4、选举产生主席、常务副主席、秘书长人选；
（二）发放社会体育指导员证书；
（三）当选常务副主席表态发言；
（四）市体育部门领导致辞；
（五）镇街区书记（镇长）讲话;
（六）以开展活动的方式，对体育总会成立予以祝贺。如举行小型运动会，启动本级全民健身活动月，或与市级单项体育协会结对共建特色项目基地等，活动要因地制宜、健康有益、富有特色。
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