济历城郭办发〔2017〕61号

济南市历城区人民政府郭店街道办事处
印发《郭店街道加强基层体育总会组织建设的实施方案》的通知

各管理区、村居，有关部门：

现将《郭店街道加强基层体育总会组织建设的实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实，切实加强基层体育总会组织建设，强化对体育社会组织的服务指导和监督管理，推动体育社会组织加快发展和全民健身活动蓬勃发展。

                            郭店街道办事处

                               2017年10月9日

郭店街道加强基层体育总会组织建设的
实 施 方 案

为扎实推进体育总会组织建设，努力构建组织健全、富有活力、普惠均等、覆盖城乡的完善组织服务体系，按照“科学定位、科学运行、科学建设”的要求，根据区体育局《关于<关于加强基层体育总会组织建设的实施意见>的通知》（济体字〔2017〕27 号）要求，结合办事处实际，制定本实施方案。
一、充分认识建设基层体育总会组织的重要意义
体育总会是党和政府联系体育社会组织及广大体育工作者、爱好者的桥梁和纽带，是发展体育事业的助手。进一步加强基层体育总会建设，形成富有活力、科学合理、高效有序的运行机制，顺应体育总会工作的新常态，对于深入宣传落实党和政府发展体育事业的方针政策，深化体育体制和机制改革，促进体育部门职能转变，充分发挥体育总会在构建体育公共服务体系和全民健身事业中的积极作用，有效满足人民群众不断增长的个性化、多样化体育需求，具有十分重要的意义。
二、指导思想
以党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神为指导，深入贯彻落实《全民健身条例》、《全民健身计划》、《山东省人民政府关于贯彻国发〔2014〕46号文件加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》（鲁政发〔2015〕19号），以“建设体育强市、办人民满意的体育”为目标，以“改革创新、规范发展”为主线，切实加强基层体育总会组织建设，充分发挥其联系各方、凝聚力量、助推发展的枢纽型体育社会组织作用，引领体育社会组织规范健康发展。立足于激发体育社团活力、促进社会广泛参与、提升公共治理能力，明确政社分开、事企分离、市场引导资源分配的改革路线图，推动体育社团组织建设、制度建设、队伍建设和能力建设迈上新台阶，努力为广大群众提供更加优质便捷的公共体育服务，加快体育强市建设步伐。创新思维，强化举措，着力构建全民健身组织网络和公共服务体系，促进社会和谐和文明进步，为建设体育强市作出积极的贡献。
二、目标任务
到11月底，成立街道体育总会，有条件的村居成立体育总会，努力建成组织健全、规范有序、富有活力的街道、村居两级体育总会组织网络，为提高全市人民健康素质、建设体育强市、建设健康济南贡献力量。
力争形成体育总会、老年人体育协会、社会体育指导员协会和2个以上的单项体育协会,形成“1+2+N”的模式（体育总会+老年人体育协会+社会体育指导员协会+多个单项体育协会）。鼓励有条件的村居建立体育总会。拓展街道综合文化站和村居文化室的体育服务功能，积极带动街村两级体育社团开展贴近农村、社区生产生活，符合农民和社区居民健身需求的体育活动。鼓励有条件的村居建立相对固定的特色健身组织。
三、强化内部管理
（一）关于业务工作。街道办事处是备案登记的村居体育社会组织的业务指导单位，负责业务指导和监督管理。
（二）关于人员组成。街道体育总会所属工作人员可以是专、兼职。文化站长可以兼任体育总会的秘书长，分管领导可以兼任本级体育总会的副主席，办事处主任兼任本级体育总会主席，各管理区、村居主任可以按相关程序成为体育总会的会员。
（三）关于扶持政策。每年街道体育总会可向上级主管部门申请全民健身活动经费2万元，增强服务社会功能，确保其充分发挥基层体育总会组织的政府参谋助手、联系群众的桥梁纽带作用，有力推进全民健身活动开展。
（四）关于依法治会。体育总会要自觉运用法治思维和法治方式，将依法治会融入体育社会组织建设中，根据有关社会组织的法律、法规、规章和政策，结合当地体育社会组织实际，制定出台管理办法和考评办法。要健全完善各项规章制度，完善内部管理结构，切实加强行业监管，确保财务、审计、换届等各项工作健康有序进行。
四、保障措施
（一）领导高度重视。街道办事处要将体总建设工作列入本单位重要议事日程，确定专门机构全力推进，落实责任，强化督导，强力推进，确保工作落实。
（二）明确完成时限。11月底前，街道完成体总建设，有序推进有条件的村居体总建设。对提前完成村居体总建设任务的给予健身设施奖励，优先配建笼式足球、多功能运动场等健身设施。对未完成任务的要通报批评和追责。
附：郭店街道体育总会领导小组成员名单
附
郭店街道体育总会领导小组成员名单

主  席：张  勇  党工委副书记、办事处主任

副主席：段维峰  党工委委员、社区服务中心主任
秘书长：付延红  文化站站长

会  员：张  峰  十里堡管理区主任

        王海萍  虞山管理区主任

        徐文银  相公管理区主任

吕多忠  十里堡村主任
        王万春  王官庄村主任

        吕多成  耿家庄村主任

        盖永恒  东风新村主任

        方延利  东方家村主任

        尹受廷  曹家馆村支部书记、主任

        段永刚  山头村主任

        江长祥  山前庄村主任

        赵国义  郭店东村支部书记、主任
        曹安泉  郭店西村主任

        刘华玲  李家庄东村主任

        李良图  李家庄西村支部书记

        王  群  相公庄村总支书记、主任

孙庆军  锦平一村主任

        李绪福  锦平二村支部书记、主任

        王  凯  虞景社区主任
街道体育总会领导小组办公室设在文化站，付延红同志兼任办公室主任。今后，领导小组成员职务如有变动，由该成员单位的接任负责人自然替补。
 济南市历城区郭店街道党政办公室       2017年10月9日印发
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