关于转发长清区教体局《关于加强基层体育总会组织建设的实施意见》的通知

各管理区：
现将《关于加强基层体育总会组织建设的实施意见》发给你们，请遵照执行，切实加强行政村体育总会组织建设，强化对体育社会组织的服务指导和监督管理，推动体育社会组织加快发展和全民健身活动蓬勃发展。
长清区五峰山街道办事处
2017年11月6日

长清区教育体育局关于加强基层

体育总会组织建设的实施意见

为扎实推进体育总会组织建设，努力构建组织健全、富有活力、普惠均等、覆盖城乡的完善组织服务体系，按照“科学定位、科学运行、科学建设”的要求，根据《济南市体育局关于印发<关于加强基层体育总会组织建设的实施意见>的通知》（济体字【2017】27号）要求，结合我区体总建设实际，就加强我区基层体育总会组织建设提出以下意见。

一、充分认识建设基层体育总会组织的重要意义

体育总会是党和政府联系体育社会组织及广大体育工作者、爱好者的桥梁和纽带，是发展体育事业的助手。近年来，我区体育总会、体育社团组织在广泛开展健身活动，推动群众体育、体育产业等方面发挥了重要作用。在体育事业深化改革和创新体育社会管理的新形式下，我区基层体育总会组织发展很不平衡，各街道（镇）没有成立体育总会，致使健身活动不经常，创新发展缺活力，远远不能适应人民群众科学健身的新需求、新期待。因此，加强基层体育总会建设，形成富有活力、科学合理、高效有序的运行机制，顺应体育总会工作的新常态，对于深入宣传落实党和政府发展体育事业的方针政策，充分发挥体育总会在构建体育公共服务体系和全民健身事业中的积极作用，有效满足人民群众不断增长的个性化、多样化体育需求，具有十分重要的意义。

二、指导思想

以党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神为指导，深入贯彻落实《全民健身条例》、《全民健身计划》、《山东省人民政府关于贯彻国发〔2014〕46号文件加快发展体育产业促进体育消费的实施意见》（鲁政发〔2015〕19号），以“建设体育强区、办人民满意的体育”为目标，以“改革创新、规范发展”为主线，切实加强街道（镇）以下体育总会组织建设，充分发挥其联系各方、凝聚力量、助推发展的枢纽型体育社会组织作用，引领体育社会组织规范健康发展，为建设体育强区奠定坚实基础。

二、目标任务

到2017年底，全区体育总会建设达到街道（镇）体育总会全覆盖，有条件的行政村（社区）成立体育总会。利用半年时间，努力建成组织健全、规范有序、富有活力、遍布城乡的区、街道（镇）、行政村（社区）三级体育总会组织网络，为提高全区人民健康素质、建设体育强区、建设健康长清贡献力量。

（一）健全完善街道（镇）级体育总会。各街道（镇）

体育总会普遍建立健全并达到“三有”标准，即有体育总会牌子、有专（兼）职工作人员、有办公场所。

（二）建设街道（镇）、行政村（社区）体育总会。全区每个街道（镇）必须建立体育总会。鼓励有条件的行政村和社区建立体育总会。拓展街道（镇）综合文化站和行政村（社区）文化室的体育服务功能，积极带动镇村两级体育社团开展贴近农村、社区生产生活，符合农民和社区居民健身需求的体育活动。鼓励有条件的行政村和社区建立相对固定的特色健身组织。

三、强化内部管理

（一）关于业务工作。长清区教体局负责街道（镇）体育总会审核批复工作，并对街道（镇）体育总会组织进行业务工作指导和监督管理。街道（镇）政府是备案登记的城乡社区、行政村体育社会组织的业务指导单位，负责业务指导和监督管理。

（二）关于人员组成。街道（镇）体育总会所属工作人员可以是专、兼职。街道（镇）的文化站长可以兼任体育总会的秘书长，分管文化、体育、教育的副镇长（副主任）可以兼任本级体育总会的常务副主席，镇长（主任）兼任本级体育总会主席，各村居的主任可以按相关程序成为体育总会的会员。

（三）关于依法治会。各级体育总会要自觉运用法治思

维和法治方式，将依法治会融入体育社会组织建设中，根据有关社会组织的法律、法规、规章和政策，结合当地体育社会组织实际，制定出台管理办法和考评办法。要健全完善各项规章制度，完善内部管理结构，切实加强行业监管，确保年检、换届等各项工作健康有序进行。

四、保障措施

（一）领导高度重视。各街道（镇）体育总会要积极争取地方党委、政府和有关部门的支持，将体育总会实现体总“三有”列入本单位重要议事日程，成立专门机构全力推进。各街道（镇）主要领导要高度重视，亲自抓负总责，切实做到思想重视，落实责任，强化督导，强力推进，确保工作落实。

（二）明确完成时限。年底前，各街道（镇）体总必须全覆盖，有条件的行政村（社区）体总建设有序推进。

