关于举办中国（日照）大青山第六届国际

太极拳大赛竞赛的通知

各有关单位:
为认真贯彻党的十九大精神，落实全民健身、健康中国国家战略，积极推动体育与旅游、文化融合发展，发挥品牌赛事的社会影响力，促进与世界各地的体育文化交流，进一步提升“阳光海岸·太极日照”的品牌形象，加快日照“活力之城、运动之城、健康之城、体育之城”建设，经研究，定于2018年4月下旬举办中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛。现将有关事项通知如下：

一、时间、地点：2018年4月28日至4月30日在中国山东日照五莲大青山举行（4月27日16:00前报到，5月1日12：00前离会）。
二、项目设置：设太极拳套路和推手两个项目。

    三、有关要求

（一）切实加强组织领导。各承办单位要切实加强组织领导，积极协调有关部门，成立赛事组委会，制定好切实可行的活动实施方案和应急预案，明确职责分工，狠抓任务落实，特别要抓好安保、医疗、卫生等各项安全规定的落实，确保赛事顺利、圆满、安全进行。省武术院（武术运动协会）要加强对赛事的业务指导，积极做好有关执裁工作。

（二）积极进行赛事创新。要在举办前五届比赛的基础上，积极进行赛事创新，切实提高品牌赛事的社会影响力，积极传播我国优秀传统文化，大力加强与世界各地的体育文化交流合作，促进太极拳运动在全国乃至世界各地蓬勃开展，让更多的人从中受益。

（三）突出做好宣传工作。要在用好当地电视、广播、报纸等传统媒体和手机客户端、微信平台等新媒体的同时，注重通过山东省体育总会网站及时发布赛事信息，及时刊登比赛信息、活动照片、秩序册和成绩册等，全方位、多视角、及时宣传和报道比赛情况，借助媒体强大的传播力，努力营造浓厚的全民健身氛围。
四、注意事项：为便于各参赛单位及时了解参赛信息，将在日照市体育局网站（www.rzsport.gov.cn）、日照市体育总会网站（www.rztz.org.cn）、陈中华太极官方网站（www. shiyongquanfa.cn）等网站发布补充通知，请及时查看。
山东省体育局  山东省体育总会  山东省老年人体育协会

                         2018年3月12日

附：1、中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛太

      极拳套路、推手竞赛规程；
   2、中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛推手

      比赛竞赛办法；
       3、中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛自愿  

          参赛责任书。
附件1

中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛

太极拳套路、推手竞赛规程

一、主办单位

山东省体育局

山东省体育总会

山东省老年人体育协会

日照市人民政府


二、指导单位

国家体育总局武术运动管理中心

三、承办单位

山东省武术院（山东省武术运动协会）
日照市体育局
日照市体育总会
五莲县人民政府

四、协办单位

日照市老年人体育协会
日照市武术运动协会
五莲县旅游和文体广电局

日照坤韵文化旅游产业发展有限公司
日照大青山太极文化产业有限公司
赞助单位

    六、时间、地点：2018年4月28日至30日在中国山东日照五莲大青山举行

七、参赛单位

各国家和地区，国内各省市机关团体、学校、企事业单位、社会团体，均可报名参赛。
    八、竞赛项目

（一）太极拳

1、竞技太极拳：陈式、杨式、武式、吴式、孙式、24式、42式。

2、竞技太极器械：32式剑、42式剑。

3、传统太极拳：陈式、杨式、武式、吴式、孙式、混元、陈式洪派、实用拳法及其它各式太极拳。

4、传统太极器械：刀、剑、长器械等其它各种传统太极器械。

注：传统太极拳和传统器械其它项目中拳、器械报满６人的可单列赛项。（报名不足６人编到上一组别）。

5、段位制套路：陈、杨、吴、武、孙五式（3段—6段）。

6、集体项目：太极拳、器械任选一项。

（二）推手

1、女子组：48Kg、52Kg、56Kg、60Kg、65Kg以上级。

2、男子组：48Kg、52Kg、56Kg、60Kg、65Kg、70Kg、75Kg、80Kg、85Kg以上级。

八、参赛办法

（一）每个参赛队可报领队1人，教练1人，队医1人，男女运动员人数不限。20人（含）以上团队可推荐随队裁判1名（国家一级及以上，同时拥有武术六段或以上段位。录用后享受裁判待遇，随队裁判员不能兼报领队、教练和运动员。）

（二）太极拳套路每名队员限报二项（拳术、器械），可兼报一项集体项目。

（三）年龄分组

A组：17周岁及以下

B组：18周岁至44 周岁

C组：45周岁至59周岁

D组：60周岁及以上年龄

（四）参赛人员必须携带本人二代身份证，自行购买人身意外伤害保险。报到时，提供人身意外伤害保险、县级以上医务部门健康证明、《自愿参赛责任书》（附件3）。入会期间各队人员伤病、意外事故自行负责。

（五）参赛人员必须穿武术传统形式服装、武术鞋（服装器械自备）。推手人员必须穿大会指定服装。

九、竞赛规则
（一）太极拳套路比赛，采用国家体育总局最新审定的。

（二）推手比赛，采用最新《大青山推手比赛竞赛办法》（见附件2）,推手具体细则以领队会和裁判会后所定为准。
（三）比赛时间规定

1、太极拳：个人项目４－６分钟；段位制套路2－5分钟；对练４０秒－３分钟（男女可混编）。

2、太极器械：３－４分钟。

3、集体项目不超过4分钟。

（四）集体项目运动员少于8人的，每少1人扣０.1分，累计扣分，少于6人不予录取。
（五）竞赛基本规则

1、套路单项每组不足5人，并入上一组别。以国家体育总局武术运动管理中心最新审定的《太极拳套路竞赛规则》为基本准则，结合有关规定为原则。

2、项目上场顺序，在竞赛监督委员会监督下，电脑随机排列。

3、集体项目可以配音乐（音乐自备）。
十、录取名次及奖励办法

（一）太极拳（不设奖金）

1、单练和对练：按单列拳种项目及年龄、性别、组别分别设一、二、三等奖（金、银、铜），分别占20%、30%、30%，其余发参与奖。

2、集体项目：设一、二、三等奖，颁发奖杯、证书。

3、团体名次：录取前八名，颁发奖杯。参赛队员１2人以上代表队，团体总分按参赛总人数每人1项最高得分计算，总分高者列前。

4、个人单项：太极拳套路、器械相加(总分)，不分传统、竞技、段位项目组别，只分组别取冠军、亚军、季军。颁发奖牌和证书。
（二）推手（设奖金）

1、战神赛：前三名分别奖励总奖金五万元、三万元、一万元。（战神赛获奖者奖金包含推手级别赛奖金，不再重复颁发推手级别赛奖金）。

2、各级别：前六名分别奖励五千元、三千元、一千五百元、一千元、八百元、五百元。每组不足十二人合并到上一组别，直到达到十二人。

（三）大赛设体育道德风尚奖（评选办法由大赛组委会制定）。

十一、费用

（一）报名费：参赛运动员每人须缴纳报名费200元，在校学生100元（凭学生证），60岁以上80元（用于制作秩序册、会务手册、相关证件等）。

（二）食宿费：每人每天220元，共880元。
（三）所有费用必须与报名表同时寄达，缺一不可，否则报名视为无效。

    （四）各参赛队交通费自理。

（五）更改报名内容的处理：所有报名，如因特殊情况必须改动内容，务必在2018年4月1日以前递交书面申请，并缴纳相应的手续费。每更改一项内容（包括项目号、套路名称、姓名、性别、年龄组别等）手续费为人民币100元（以邮件形式递交“更改申请”和“手续费汇款凭单复印件”的时间  为准，邮箱：wldqs@163.com。
（四）退赛处理：2018年4月1日以前，因故不能参加比赛者，凭书面申请，组委会可退还食宿费，不退报名费，但在此日期后因故不能参赛者，所有费用概不退还。

（五）宣传推介费：演武大会主会场现场悬挂宣传条幅，每幅1000元（规格待定）；产品展台每平方米500元，12人以上团体主会场免费悬挂队名垂标一幅（自带）。少量书籍、光盘可由大会综合展台无偿代展。

十二、报名与报到

（一）报名：报名截止日期为2018年4月1日前，按照赛事有关要求和办赛条件，报名人数超过1500人，则不再接受报名。
    联 系 人：陈 旭  18300360687  0633-5882222  

    联系电话：0633—2979304，邮箱：wldqs@163.com
汇款账号：229925634184
    户    名：日照大青山太极体育文化产业有限公司
    开 户 行：中国银行五莲支行
    （二）报到：请各参赛队于4月27日16时前到五莲县大青山风景区内国际酒店大厅报到（报到时须携带交款凭据）。

各参赛队报到时须向大会组委会提供第二代身份证原件，保单原件（或证明）及《自愿参加责任书》进行审核，未能提供上述材料者，不允许参加本次比赛，如在比赛期间出现意外情况，组委会不承担任何责任。

组委会有权根据所收集的信息拒绝接受报名。
    十三、接待标准及赛事相关信息
（一）食宿由大会统一安排（五莲宾馆及相等五莲县城宾馆），220元/人/天，按照4天计算，提前结束比赛可退剩余费用。提前报到或推迟离会费用自理。

另外，参赛人员也可自愿入住大青山旅游风景区内国际酒店、王廷宾馆、国际村和玉兰阁。相关费用参见网络报名表（网址：www.shiyongquanfa.cn）或直接联系大青山旅游风景区：0633-5882222。
（二）大会按照双人间安排住宿，遇有男、女单数，大会安排其他人同住，请予以配合。赛前15天左右，日照市体育局网站及微信公众平台将公布详细的活动安排，竞赛顺序。大会期间，有关比赛的重要信息和工作安排，将通过秩序册、网络、微信公众平台及手机信息予以公布通知，请参赛代表队和选手随时关注，准时参赛。

十四、仲裁委员会与裁判员

（一）仲裁委员会人员组成和职责范围按《仲裁委员会条例》执行。

（二）仲裁委员会、竞赛监督委员会、裁判委员会成员由大会组委会聘任，报到时间、地点另行通知。

    十五、本规程由大赛组委会负责解释。

中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛（太极拳）报名表

单位（盖章）:        领队：       教练：       联系人：       联系电话：

	NO
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注：在相应的比赛选项中打“√”，“其它”选项中写赛项名称。 

中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛(推手)报名表
参加单位(章):        领队:      教练:      联系人:      电话:       年  月  日 
	姓名
	性别
	民族
	年龄
	身份证号码
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注:在相应的比赛选项中打‘’√‘’ 打印表格，手写无效。 

附件2

大青山推手比赛竞赛办法

一、竞赛原则

（一）在比赛中贯彻武术技击“攻守寓一”、“守中用中”、“制人而不制于人”的原则。

（二）双方以手臂触接互为控制，采用推、扑、偏、拧等技术方法，破坏对方身体重心和平衡能力，并使倒地或下擂，体现“引进落空”、“闪战惊弹”的劲力发放效果。

二、比赛方式及触发部位

（一）每局开始，双方运动员前脚同踩于擂台中心点，互以手臂交叉触接成搭手势，场裁发出“开始”口令后，即可互相攻守。

（二）触发部位限于颈部以下、耻骨以上躯干和上肢。（脖子部位不可以放手，顺势可以。）

（三）可以手臂开掌直接推扑躯干等有效部位，采用“棚、履、挤、按、挒、採、肘、靠”等技击技法。

（四）可以在防守对方进攻时使用单臂支点的反关节技法化解摆脱威胁，不得双手抓握对方手臂施以擒拿固锁，不得在迫使对方反关节时剪切发力。

（五）可以在双臂触接的攻防过程中对踝关节以下实行的勾、拦、拌、挂。不得使用扫踢、钩踢、里外勾腿、挑勾子等摔跤技法。

三、优势胜利

（一）在一场比赛中一方累计分数超出对方达10分时，为该场胜方。

（二）双方实力悬殊，裁判长征得总裁判长同意后，可宣布优势方为胜方。

（三）比赛中，一方要求弃权，判对方胜。

（四）比赛中，因对方犯规造成受伤，经医生检查不能继续比赛，判受伤者为胜方。

（五）比赛中一方技术犯规和侵入犯规达到4分，判另一方获胜。

四、胜负评定

（一）根据运动员的得分多少确定胜负，得分多者为胜方。

（二）得分相等时，以体重轻者为胜方；仍相等时，分别按警告、劝告多少计算，少者为胜方；再相等时加赛，先得分者获胜。

五、得分

（一）得3分：凡运用规则允许的技击方法将对方发放倒地得3分。

（二）得2分：侵入犯规者被警告一次，对方得2分。
（三）得1分：

     1、使对方下台或倒地时，自己后下台或后倒地者得1分。
     2、技术犯规者被劝告一次，对方得1分。
  六、罚则
（一）凡有以下行为者，给予劝告。

1、使用硬拉、硬拖、硬抱者。

2、双手插入对方腋下相持达6秒没有进攻动作。

3、故意造成对方犯规者。

4、单、双手抓住对方衣服或双手死握对方者(顺势除外)。

5、裁判未发“开始”口令进攻对方，或已发“停止”口令仍进攻对方者。

（二）凡有以下行为者，给予警告。

1、使用拳打、头撞、指戳、抓头发、撅手指、肘尖顶、捞裆、扼喉等动作者。

2、攻击规则中规定以外的身体部位者。

3、比赛中对裁判员不礼貌或不服从裁判者。

（三）凡有以下行为者，取消比赛资格及已取得的比赛成绩

1、在比赛场上对裁判员谩骂、围攻、侮辱者。

2、故意攻击对方严禁攻击部位者。

附件3

中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛自愿参赛责任书

我自愿报名参加“2018年中国（日照）大青山第六届国际太极拳大赛 ”并签署本责任书。对以下内容，我已认真阅读，全面理解且予确认并承担相应的法律责任：

一、我愿意遵守本次比赛的所有规定；如果本人在参赛过程中发现或注意到任何风险和潜在风险，本人将立刻终止参赛并报告赛事组织机构。

二、我充分了解本次比赛期间有潜在的危险，以及可能由此而导致的受伤或事故，我会竭尽所能，以对自己安全负责的态度参加。

三、我完全了解自己的身体状况，确认自己的健康状况良好；没有任何身体不适或疾病（包括先天性心脏病、风湿性心脏病、高血压、脑血管疾病、心肌炎、其他心脏病、冠状动脉病、严重心律不齐、血糖过高或过低的糖尿病、以及其它不适合运动的疾病），因此我郑重声明，可以正常参加本次比赛。

四、我同意接受主办方在比赛期间提供的现场急救性质的医务治疗，但在医院救治等发生的相关费用由本人负担。

本人签名：                      亲属签名：

                             年   月   日










