山东省体育总会关于组织开展纪念“发展

体育运动 增强人民体质”题词71周年

全民健身主题活动的通知
各市体育总会：

今年是毛泽东同志为中华全国体育总会题词“发展体育运动，增强人民体质”发表71周年。根据《体育总局办公厅关于开展“发展体育运动，增强人民体质”题词71周年全民健身主题活动的通知》要求，经研究，定于2023年6月10日前后，在全省范围内组织开展纪念“发展体育运动，增强人民体质”题词71周年全民健身主题活动。现就有关事项通知如下。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，充分发挥体育在增强人民体质、满足人民群众对美好生活向往、促进经济社会发展等方面的重要作用，因地制宜、安全有序地组织开展贴近群众、方便参与、形式多样的全民健身主题活动，以此纪念毛泽东同志“发展体育运动，增强人民体质”题词71周年。
二、活动主题

发展体育运动  增强人民体质
三、活动时间和内容
省体育总会将于6月10日在滨州市博兴县组织开展山东省暨滨州市纪念毛泽东同志“发展体育运动，增强人民体质”题词71周年全民健身主题活动，组织不少于10个全民健身项目展演活动。

其余各市及其所属县（市、区）可采取线上线下相结合的方式，6月10日前后组织开展适度规模的全民健身主题活动或举办形式多样的全民健身赛事活动。活动现场背景板要有“发展体育运动，增强人民体质”醒目字样，活动现场要张贴活动口号。

    四、活动口号
    1、发展体育运动  增强人民体质 

    2、纪念毛泽东同志为中华全国体育总会题词发表71周年

    3、健康你我他  幸福千万家
4、强国复兴有我
5、运动使生活更美好

6、没有全民健康  就没有全面小康

7、体育强国梦与中国梦紧密相连

8、全民健身  利国利民 功在当代  利在千秋

    9、我运动  我健康  我快乐

   10、体育强则国家强 国运兴则体育兴
    五、有关要求

（一）高度重视，切实加强组织领导。各市要通过开展主题活动或举办全民健身赛事活动，引领带动更多群众广泛参与全民健身，不断增强广大群众的体质健康水平。

（二）重视安全，落实安全主体责任。严格落实“三管三必须”责任，制定安全工作方案、应急救援预案等，建立“熔断机制”，与公安、交通、卫生健康、应急管理等部门加强配合，对活动场地、周围环境等进行事故隐患排查，解决好苗头性安全问题，确保活动安全有序进行。同时，要严格落实“三审三校”制度，确保各项活动的网络安全。
（三）加强宣传，积极营造健身氛围。用好山东省体育总会网站、《动感视界》栏目等宣传平台，充分发挥微信、微博、短视频平台、移动客户端等新媒体优势，加强宣传报导，全方位、多视角宣传我省体育的辉煌成就和体育事业发展给广大群众身体和生活带来的新变化，持续激发群众参与健身的热情。

请各市于5月15日11：30前，将活动计划报省体育总会秘书处，汇总整理后呈报国家体育总局群体司。联系人：李开锋，联系电话：0531-51761880。　 

 附：纪念“发展体育运动，增强人民体质”题词71周

年全民健身主题活动计划表
         山东省体育总会

         2022年5月12日                      

附件
纪念“发展体育运动，增强人民体质”题词71周年

全民健身主题活动计划表

单位名称：                        填报人：                联系方式：                                     
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